OnNWwTUHCKO TaKMMUYEeHhe U3 MaTeMaTuke

KOMIMJET
TECTOBA CA PELLEHBMMA

(oa 3. po 8. paspepna)

28. ¢pebpyap 2015.



11l PA3PEZL

Mpu3naBsaTi cBAKK TauaH NOCTYNAK KOjU ce pa3nuKyje oA Kibyua.
BonoBaibe NpuNarofuTH KOHKPETHOM HaUuMHY pellaBalba.

1.{MJ1 48/5) Tpaxenu 6pojesu cy: 599, 689, 698, 869,779, 797,788, 878,
887 (no 2 noeHa 3a CBaKkW TauHO Hanucaxu 6poj, a 3a cBux 9 TauHwx
6pojesa 20 noexa).

2. Nocroje 4 pewerba: 202-4 + 1=809,220-4+1=2881,402-2 +1 =
805, 420 - 2 + 1 = 841 (Csako pewerbe No 5 noeHa. 3a CBako HETaYHO
pewere -3 roexa. Ykynan 6poj noeHa y 3agatky He moxe Gutn
HeraTusaH.)

3. | pewetve: Ako je 6poj moje kyhe ca jenne crpate 37, moja kyha je
nesetHaecTa y ynuum (7 noexa). InenaHo ca apyre ctpate, Moja kyha je
Tpuaecet Tpeha (7 noena). lawie y mojoj ynuum vma 19 + 33 -1 =51
kyha (6 noena).

Il pewersbe: Ako je 6poj Moje kyhe 37, no Moje kyhe uma ocamnaect kyha
(7 noena). Mnepaxo ca Apyror kpaja, Ao Moje kyhe uma Tpuaecet ase
kyhe (7 noena). [lakne y Mojoj ynuum uma ykynHo 18 + 32+ 1=51kyha
(6 noena).

4. Mecey moxe umatn 28, 29 (axo je npectynHa roamHa), 30 v 31 aaH.
AKO je NpBuU AaH y Mecely neTak, Tafa NOCNEAHYN faH Moxe Gutu:
4eTBpTaK, netak, cybota unu Hegemnsa (Ceaxo pewetve no 5 noexa. 3a
CBaKO HETauHo pelwetbe —3 noeHa. Ykyna 6poj noeHa y 3ajatky He
moxe GuT HeraTwsaH.)

5. (M1 48/5) 3anavak wMa Bulwe pelera. [|Ba pelwera gata ¢y Ha
cmum (6uno koje peluetwe 20 noewa).

e
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LLikona-gomahuH
Ol "Jbynye Hukonuh"
AnekcuHal,

MUHUCTAPCTBO NPOCBETE, HaYKe U TeXHONOWKOF pa3soja
JOPYIITBO MATEMATWYAPA CPBUIE

ONWTNHCKO TAKMUYEHb @ W3 MaTeMaTNKe YUEHHKA OCHOBHUX LKONa
28.02.2015 - Ml pazpen

1. 3anuww cee Tpoundpene Gpojese mare o 888 uuju je 36up undapa
23.

2. Y cBaKo npasHo nosve Tpeba ynucatv no jeaHy oa undapa0,1,2,2,4.
Kako Tpeba ynucatu uudpe fa 61 ce HakoH MHOXErba 1 cabupara
nobuo Henapan 6poj aesete crotune? Hahu ¢Ba peluetba.

,D+

3. Kyhe y M0joj ynuuy Cy HyMepucaHe HenapHum 6pojesuma: 1,3,5,7, ...
Bpoj Moje kyhe je 37. Jla cy Hymepucanu kyhe nodeswv o Rpyror
Kkpaja yanue 6poj moje kyhe 6un buo 65. Konvko uma kyha y mojoj
ynnuu?

4. Mpsv faH y HekoM Mecelly je netaK. Koju aaH moxe 6uTu ocneabn y
ToM mecely?

5. Npeuptaj cneaehy MKy Ha nan_vj_% koju hew npenamm.
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OceHun Hexka 4 Mana KBaapaTa Tako [a He OCTaHe HMjE}laH

KBafpaT Koju je cacTaB/beH Off YeTUPH MaJla HeoCeH eHa KBa- u
J\paTa, Kao Ha UMUK IeCHO.

CBaku 33paTaK ce Goayje ca no 20 6oaosa.
W3pana 3anaraka 1paje 120 MuHyTa.
Petyerbe CBAKOT 33/1aTKa KPATKO M JacHO 06paznoxuTy.



IV PA3PE]]

Mpu3HasaTy ceaku TauaH NoCTynaK Koju ce pasnnkyje of Kbyya.
BopoBake npunaronnTh KOHKPETHOM HaUuMHY pelaBatba.

1. Ceaku TauHo ynuca 6poj no 2 noeHa

101/505|909 404

2.(Mn 49/2) Axo kpaha crpaHuua Manor NpaBoyraoHUKa UMa [YXWHY a,
OH/Ia ja fiyXa CTpauua 2a (5 noeHa). O6uM BEMKOT NpaBoyracHuKa je
2a + 3a+ 2a + 3a = 10a (2 noewa). [lakne 10a = 200cm (3 noeHa), a =
20cm (5 noeHa), na je 06uM jegHOr Manor NpaBoyraoHuKa: a + 2a + a +
2a=6a=6"20cm = 120cm (5 noeHa).
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a
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3. (M71 49/2) Kako cabupamo yetBopoundpenu u Asoumdpenn 6poj, a
Kao 36up fo6ujamo netoundpenu 6poj, onmax ce Buam aa jeA=9,C=1
¥ D =0. Umamo na je 99BB + B9 = 100EE n 4 < B < 9. MpoBepom BUANUMO
Aa je B=8u E=7 (Caka TauHo ogpeheHa uudpa no 4 noewxa).

4. (M1 47/2) Kako ykynHo uma TeyHocTvt 3a 10 nyHux yawa u jeaxy no
nona HanyteHy, To 3Haum fla cBako Tpeba Aa gobuje ykynHo TeyHocTm
3a 3 nyHe vawe  jefHy Ao nona nyHy (10 noewa). JenHa noaena mMoxe
6umu: nBojuua aobujy no Tpu nywe, jenHy no mona nyHy u Tpu npaste
uaue, a pehu no jenHy nyHy 1 NpasHy ualuy v NeT 10 Nona NyHux Yauwa.
[llpyra nopena moxe 6utu: aBojuua Ao6ujy no ABe nyHe vauwe, TpU A0
nona nyxe u e npastxe Yawe, a Tpehu no Tpu nyHe u npaste u jeaHy
A0 nona nyHy Yawy (Buno koju Tayax oarosop 10 noewa).

5. Hajsehu verBopoundpenn 6poj koju ce moxe pobumm cnajatbem
KaproHa je 9901 (8 noeHa), a Hajmayu 1006 (8 noewa). TpaxeHg
pasnuka je 9901 — 1006 = 8895 (4 noeHa).

. ¥ 1abenu Je 6un0 3aNMCaHO YKYNHO 15 NPUPOAHUX

. Tpu Matba JeHaKa NPaBoyraoHnka CioXkeHa cy (Kao

LLikona-gomahuH
Ol "Mbynye Hukonuh"
AnekcuHal

MuHuMcTapcTBO NpocBeTe, HayKe M TeXHONOWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPEUJE

OnWTHHCKO TaKMUYeHbe U3 MaTeMaTHKe YYeHUKa OCHOBHUX LIKONa
28.02.2015.
IVPA3PEQ

6pojeBa (Kao UMHMOUM WK NPOU3BOAHN). YurTebU-
ua Je uzbpucana 10 6pojeBa u pekna yueHuumma aa
NOHOBO TauHo 3anuwy usbpucare Gpojese. Mpeup-
T1a) Tabeny Ha nanup Koju hew npeaatv U ynuwu
6pojese koje Je yunterbuiia uabpucana.

Ha LPTeXy) Tako Aa rpajie HoBU NPaBOYraoHuK. AKO
Je 06um BenmKor npasoyraoHuka 200cm, KONWKK Je
06MM JeHOT Manor NpPaBoyraoHuka?

. llewndpyj cabuparve:

AABB + BA = CDDEE.
Paznuuuta cioBa npe/cTasibaly panuuunte uudpe.

. Tpu npujatesba xene a nofene 7 MyHux, 7 HanyteHWX A0 NONOBUHE U 7

Npa3H1X Yala NUMyHazle Tako [1a CBaku Aobuje UCTY KONUUUHY NUMyHaze n
ucru 6poj vawa. Kako 1o Mory Aa ypaje a Aa ce He BpLUM npecunatbe u3
yauwe y yawy?

. Ha kapTonuma cy 3anucanm 6pojeBu Kao Ha UMUM.

HOED )

Cnajarbem Ba WM TPU KapToHa MoTy Aa ce fo6ujy, Ha npumep, cieiehu
yetsopoundpenn Gpojesu: 9042, 1429, 6006, ... Koja je Hajseha paanuka
nBa uersopoundpeHa 6poja Koja MOry HaCTaTH Cniajatbem Mo /1Ba WK TPy
KapToHa?

CBakw 3apaTak ce 6ogyje ca no 20 6ogosa.
Wapapa 3anaraka tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe cBaKOr 3371aTKa KPATKO ¥ JacHO 06PaznoxuTy.



MuHUCcTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHOMOLWKOF pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnNWTUHCKO TaKMUYe e U3 MaTemMaThke YUYeHWUKa OCHOBHHX WKona

28.02.2015.
VPA3PEQ
x 2 4
1. Oapeav cee napoBe UMdapa X U y Tako A1a Baxu R =—§.
4

2. bpojy 2014 gonuwwu ca nese u ca AecHe cTpaHe no jeaHy undpy Tako
na pobujenn wecroundpenu 6poj 6yne fervus ca 36.

3. NMonosuxa yrna a je 3a 2015’ mara of yrna cyniieMeHTHoOr yriy a. 3a
KONWKO je yrao a matbu og 100°7

4. Ourypa Ha cMuM ce cacToju o 7 jeiHaKuX NPaBoyraoHuKa. [lyxuHe
CTPaHWUa npaBoOyraoHUKa Cy w3paxeHe npupoaHum Opojem
ueHTUMeTapa. W3pauyHaj noBpLKMHY jeqHOr NMPaBOYraoHUKa ako je
obum yutase purype 26cm.
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5. 3eu Baca Bonu fia jeae kynyc u waprapeny. TOKOM jeiHOr laHa OH
nojesne win 9 waprapena unu 2 Kynyca unu 1 Kynyc u 4 waprapene.
Mebhytum, Hekor faHa jepe camo Tpasy. Tokom nocnegmwux 10 faHa
Baca je nojeo ykynvo 30 waprapena u 9 kynyca. Konuko je og osux 10
/laHa jeo camo TpaBy?

Csakwu 3apiaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
W3papa 3apartaka tpaje 120 MuHyTa.
Pewetbe cBaKOr 3a71aTKa KPaTKO U jacHo 06pasnoxuTy.

AnekcuHal,

VPA3PEAL

Tpu3naBaTH CcBaKM TayaH NOCTYNaK Koj ce pa3nukyje op kvyya. bogosamwe
NPUNAroANTH KOHKPETHOM HAYNHY pellaBarba.

Lkona-pomahuH
Ol "Ibynye Hukonmh"

L o=, —=—, - 10 = 4y, 7). xy - 4y = 10.

5y Sy na je xy Y, 7). xy — 4y = 10. Capa Je
X(y — 4) = 10 (6 noeHa). Kako cy xu y uudpe, o0 e x =2,y -4 = 5 unu
Xx=5,y-4=2.0pasge cy pewetwa X=2,y=9 (7noeda) ux=5,y =6 (7
noewxa).

2. (M1 48/2) [la 6u Tpaxenn 6poj a2014b Guo pemus ca 36, Mopa 6uTH
Derbus ca 4 1 9 (2 noeHa). Ako Je aebuB ca 4, Taaa Je be {0, 4, 8} (3 noeHa).
Axo Je 6po] nemuB ca 9 36up undapa Mopa 6UTH ge/bus ca 9, na MMamo: 3a b =
OJea+7pemwusocad,1j.a=23ab=4jea+11enusoca9,1j.a=7;3ab=
8Jea+15 pemwmso ca 9, 7). a= 3. [lakne, Tpaxenu 6pojesu cy: 220140, 720144,
320148 (Ceako peluetbe no 5 NoeHa. 3a (BaKO HETauHO pelliere -3 noeHa.
YkynaH 6poj noeHa y 3a1aTky He MoXe 61Ty HeraT1saH.).

3. O3Haummo nonoBuHy yrna a ca x. Taga Baxiu x + 2015 = 180° — 2x (5 noexa).
Capa je 3x = 180° - 2015 = 146° 25’ v x = 48° 48’ 20" (7 noeHa). [lakne, umamo
na Je a=2x=97°36'40" (4 noeHa), a 0BaJ yrao je 3a 2° 23' 20" maru og 100°
(4 noena).

4. 03HauMmo JiyXy CTpaHILy NPaBOyraoHVKa ca g, a Kpahy ca b. 06um durype
€a UIMKe JeiHaK Je 06UMy NpaBOyraoHMKa €a UIMKe J1ecHo, na je 6a + 8b =
26cm (10 noexa). Kako cy ayxuHe crpanmua npupogmu 6pojesu, 1o b moxe
6utu 1cm, 2cm wnu 3cm. Mposepom aoGujamo fAa Je b = 1cm, a = 3cm, na Je
NoBPWWHA JeHOr NpaBoyraoHuka 3cm? (10 moeHa y3 obase3xo obpasno-
Xerbe).

5. (M1 48/5) Kako Je nojeo HenapaH 6poj kynyca, MOpao Je Aa jenie no 1 kynyc
1,3, 5 wn 7 paua (2 noexa). Kaja Jesie jenaH Kynyc jesie u 4 waprapene na je
TUX AiaHa MOpao Aa nojesie u 4, 12, 20 wau 28 waprapena, T). NpeocTano My je
Aa nojene 26, 18, 10 unu 2 waprapene (8 noexa). Kako npeocranu 6poj mopa
6uti pemue ca 9, 3akbyuyjemo Aa Je 3ey Baca Jeo 3 gawa 1 Kynyc n 4
waprapene, 3 faxa no 2 Kynyca, 2 iaqa no 9 waprapena 1 npeocrana 2 faHa
3By (10 noeHa).




MwuHucTapcTBO NpOCBeTe, HayKe U TeXHONMOLLKOF pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OnwWTUHCKO TaKMUYetbe N3 MaTemMaTuke
y4YeHnKa OCHOBHUX WKoNa
28.02.2015.

VIPA3PEQ

1. Ha nucmeHom 3apatky u3 matematuke Tpebano je ga ce u3pauyHa
BpeaHocT cnegeher uspasa:

E—24-ﬁ—31,13—+-13,31.
31 13 403

TpehinHa yueHuka je nobuna pesyntar —18,82; iBe CeAMMHE YyeHMKa
je nobuno pesyntar -45,44, a npeoctanux 8 yueHuKa Huje pelaBano
3apatak. Konuko yyeHuKa je TayHo ypaguno 3agatak?

2. Y tpoyrny ABC je 4ACB= 90°. AKo cumeTpana XunoTeHy3e W Texu-
wHa nuHuja CG 3aknanajy yrao op 50°, u3pauyHaj yrnose Tpoyrna
ABC.

3. Jlokaxu pa He noctoje undpe a, b, ¢, d v e, Takee aa je
abcd,e-e =cadeb. :

4. baka nma 10 yHywyagu u cBu umajy pasnuuut 6poj roguHa. Anuca je
HajcTapuja. AKo je 36up roguHa caux yHyyaau 180, KONMKO Hajmarbe
Anvca moxe umatu roguHa?

5. [lokaxu ja je UeHTap ynucaHor Kpyra Tpoyria Hajonuxu oHom
TeMeHy Tor Tpoyrna Koje je yjejHo Teme HeroBor Hajseher yrna.

CBaku 3apaTtak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
W3papa 3aparaka Tpaje 120 muHyTa.
Pelerbe cBakor 3afjaTka KpaTko 1 jacHo 06pasnoxuTu.

Lkona-pomahux
Ol "Mbynye Hukonuh"
ArekcuHal

VIPA3PEQ

Mpu3HaBaTy cBaku TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oa kibyya. bogosamwe
NPUNaroAuTH KOHKPETHOM HauNHY pellaBaba.

1. BpegHoct pator uspasa je -18,82 (9 noena). W13 ycnosa 3apatka BMAMMO Aa

1—1——=% Y4eHWKa Huje pelwasano 3ajatak. AKo je 6poj yueHuka y opemerby X

8
umamo fa je 5x=8, na y ofe/etby uma 21 yuenuk (9 noewa). [lakne 3apatak je

TayHo ypaauno 21: 3 =7 yyeHuka (2 noeHa).
2. 4ACD =90°, na je £AG:C = 40° (5 noena). Tpoyrnoeu ACC; u BCC, cy jeaHaKoKpakm,
naje 4GAC=4CCA=70° 4CBC = 4C,CB = 20° [lakne, yrnosu Tpoyrna cy 90°, 70° n
20° (15 noexa).

¢,

A G B

3. Kako je abcd,e:abcd+-1%e, T0 je (abcd+%e)~e=cadeb (3 noena), %ee:

cadeb—abcd-e (3 moeHa). Pasnuka Ha [ecHOj CTpaHu nocnearwe jeiHakocTn je
npupoaaH 6poj, Na 1 nesa cTpaHa mopa 6uTi npupoaaH 6poj (6 noexa), a To je moryhe
camo 3a e = 10 (4 noena). Kako cy a, b, ¢, d v e undpe, 3akibyuyjemo aa TpaxeHe uudpe
He noctoje (4 noexa).
4. (MN 48/5) [la 6u Anuca umana Hajmatbe roAvHa, CBU OCTanu Mopajy MmaTti
Makcumanan moryhin 6poj roguHa. Ako Annca uma n rofuHa, ocTanu Hajsulwe mMory Aa
umajy n-=1,n -2, .., n -9 roauna. Tana Baxu aa je 10n — 45 = 180, ogakne je n = 22,5,
na 3aK/byyyjemo fia Annca Hajmarbe Moxe umatu 23 roguHe (20 noewa).
5. (MJ148/4) Hexa je ABC satv Tpoyrao 1 Heka je y = a = 3 (cvka). Tauka O je ueHTap
ynucaHor Kpyra v npase A0, BO u CO cy penom cumetpane yrnosa a, B v y. Pactojatba
yeHTpa O op TemeHa Tpoyrna cy OA, OB u OC, na Tpe6a fa Aokaxemo Aa je OC < OA n
OC < 0B.Y tpoyrny BCO 3a yrnose BCO v CBO Baxu Aa je 4BCO > £4CBO, na cnepm pa je
OC< 0B.Y 1poyrny AOC je 4ACO > 4CAO na je OC < OA. [lakne, LieHTap ynucaHor kpyra
je Hajénuxu Temeny Hajseher yrna Tpoyrna (20 noewa).

C




MUHNCTapCTBO NpOCBeTe, HayKe U TeXHONOWKOr pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTUHCKO TaKMUYetbe U3 MaTemMaTuke
yuYeHNUKa OCHOBHUX WIKoNa
28.02.2015.

VIIPA3PES

1. U3pauyHaj
X =57 —(7—=x) =(x—/5)-(7-X)
3a X=7++/5.

2. Kaga ce Tpu nouiege uudpe wecroundpeHor 6poja a
npemecte Ha noyerak, y ucrom nopetky, fobuje ce 6 nyta
sehu 6poj. Oapean 6poj a.

3. Cpepntba NHKMja Tpanesa Jjeniu NoBpLUKHY Tpane3a y OfHoCy
7 : 5. U3pauyHaj ofiHOC fiyKUHa OCHOBMLIA TOr Tpanes3a.

4. Oppean nospluHy Tpoyrna ABC ako Cy HberoBa TexuilHa
nvHuja BM wn cumerpana yrma AL (LeBC) ysajamHo
HOpMarnHe v npu Tome je AL=ku BM=m.

5. Ofpeaw BpeiHOCTM NPUPOAIHIAX OpojeBa X 1 y Tako Aa je
2:2. 8. V=),

CBakw 3agiaTaK ce 6oayje ca no 20 6opo8a.
M3papaa 3aparaka rpaje 120 MuHyTa.
Pewetrbe CBAKOT 33/1aTKa KPATKO U jacHO 06pasfioXuTu.

Lkona-pomahux

OLW "Mbynye Hukonuh"

ArekcuHal

VII PA3PE]]

lpu3HaBaTy CBaKN TauaH NOCTYNaK KOJW ce pa3nukyje o Kibyya.
BoaoBare NpuNarofUT KOHKPETHOM HauNHY pelaBarba.

1. (MJ149/1) 7+ 6+/5 (20 noeka).

2. Tpe6a ycrBapu petwutu pebyc ABCDEF - 6 = DEFABC. O3nauumo 6po) ABC ca
X, a 6poj DEF ca y.Tapa Je 6 - (1000x + y) = 1000y + X, 7). 6000X + 6y = 1000y + X,
rae cy x u y 6pojesu ca Hajsuwe 3 uudpe (5 noewa). [lame Je 5999x = 994y (2
noewa), 857x = 124y (5 noewa). Kako cy 857 u 142 y3ajamno npoctu 6pojesw,
JenuHo peweme je x = 142 u y = 857. Tpaxehu 6poj Je 142857 (8 noeHa y3
o6ase3Ho obpaznoxerbe).

3.(MN47/5)Kako Je Py :P,=7:5m m=%—b, T0 Je b
(a+m -E):(m—-w-ﬂ)=7:5 (5 noexa). B m
2. 2 b ey
Cpehusatem fobujamo (3a+b): (a +3b) = h P, \
7 :5 (8 noewa), oflakne jea: b=2:1 e
(7 noena).

4.Y tpoyrny ABM je cumerpana yrnakog A

A HOpManHa Ha HacnpamHy CTpaHuLy, na

Je 1a) Tpoyrao JeaHakokpak, AB = AM M
(= MQ) (4 noeHa). Yeropoyrao ABIM je

€a HOPMaNHUM AMjaroHanama, na Je we-

1
rosa nogpumka Py, =—km (4noeHa). B c
ABLM 2 ( ) L\
Tpoyrao ABL Je nopyaapau Tpoyrny AML (CYC), na je Py =Puu =%km (4

noexa). C 063npom a Je AM = MC 10 Je Py = Puu (4 noeHa) U Py, =%km (4
noeHa).

5.(MN49/2)2-2%.2%...-27=2"*2*~*7=2% (8 noeHa).Kako je 28 =1-28 =
2-14=4-7, 70 Cy TpaxeHa peweta fata y Tabenu (CBako pewere no 2
noeHa. 3a CBaKO HeTauHo peuwetbe —1 noeH. Ykynau 6poj noeHa y 3af1aTky He
MoOXxe 61T HeraTmeaH.).
B 3 2? 2 27 M 2%
28 14 7 4 2 1




MuHmncTapcTBo npoceeTe, HayKe U TeXHONOWKOF pa3Boja
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTMHCKO TaKMUYetbe N3 MaTeMaThKe y4eHNKa OCHOBHMX LWKoa
28.02.2015 - VIIl PASPE[]

; 3 . g
1. Mopuwuja BofiHe canate cagpxm - Boha, a ocTaTak je wnar. AKo 6v joj

ce popano jow 40 rpama wnara, y nopuuju 6u 6uno fBa nyta Buie
Boha Hero wnara.

a) Konuko rpama BofiHe canate uma y jeaHoj nopuuju?

6) Konuko rpama Boha cagpxu 5 nopuuja ose BohHe canate?

2. [Isojuua Wwaxucra oAurpany cy mey of, HEKONMKO napTuja y kome cy
ce 3a nobeny pobujana 4 noeHa, 3a pemu 2 NoeHa 1 3a Nopas 1 noeH.
IMpw Tome cy o6ojuua ykynHo ckynunu 170 noeHa. [la i je nobegHuk
MOrao nmatu Ta4yHo 90 noeHa?

3. MpaBunHa wWwectocTpaHa Npu3Ma npeceyeHa je ca paBHW. PaBaH
CafipXu fABe napanenHe OCHOBHe MBULE KOje Cy Ha Pasnnuntum
OCHOBaMa U1 He npunaaajy ucroj 6o4Hoj crpanu. MosplunHa pobuje-
HOr mpeceka je 6+/7 cm2 M3pauyHaj 3anpemuHy npusme ako je
BUCMHA Npu3me JBa NyTa Ayxa ofy OCHOBHE 1BULie.

4. [lata je Tabena 100 x 100 y Kojy cy, penom, ynucanu cau 6pojesu og, 1
no 10000 (y npBy BpcTy pegom 6pojesu oa 1 go 100, y apyry og 101
no 200, ..). lokaxu fa je 3a cBaku KBagpat 7 X 7, KOju MOXemo
youuTu y Tabenu, 36up caux 6pojeBa y tbemy fierbuB ca 49.

5. Mpasunan 2014-yrao n npasuna 2015-yrao nmajy jeaHake ayxuHe
cTpaHuua. lMocmatpajy ce KpyXHU npcteH oppeheH ynucaHom u
onucaHoMm KpyxHuuom 2014-yrna u KpyXHW npcreH oppeheH
YrUCaHoM M onucaHom KpyxHuuom 2015-yrna. Koju op Ta pABa
Kpy»Ha npcreHa uma sehy nospLunHy?

CBakw 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ozoBa.
M3papa 3aparaka Tpaje 120 muHyTa.
Pewwetbe cBaKor 3agarka KpaTko v jacHo 06pasnoxuT

VIII PA3PE]

Mpu3HaBaTyh CBaKM TauaH NOCTYNAK Koju ce pasnvkyje oA Kibyya.
BofoBarbe NpunarofnTi KOHKPETHOM HauMHY peluaBatba.

Lkona-pomahux
Ol "Mbynye Hukonuh"
ArekcuHal

1. (MJ1 47/5) a) Ako ca x 03HauMmo macy nopuuje, Taaa je %x = 2-(%x + 409)
(7 noena), opakne je x=320g (7 noexa). 6) 12009 (6 noeHa).

2. Ako nobepHuk uma 90 noeHa, oHAa nopaxeHn uma 80 noexa, Tj. pasnuka y
noexuma je 10. Kako ce 3a pemn aobuja jegHak 6poj moeHa, pasnvka mebhy
urpauMma ce He Metba, 0K ce y cyyajy nobese jegHor urpaya pasnuka mehy
tbUMa Merba 3a 3 CBakuW MyT, Na W YKynHa pa3nuka mopa 6utn perbmsa ca 3.
Kako 3 1 10, To nobeaHuK Huje Morao umaTu TauHo 90 noexa (20 noexa).

3. Heka je ocHOBHa vBWUa AyXuHe a. [latu npecek je
lwecToyrao  cacTaB/beH OA  [fBa  NoAyAapHa
jenHakokpaka Tpanesa. OcHoBuLe jeaHor Tpanesa cy

AyXVHa 24, a, a kpaun av2 (6 noeHa). MosplmHa

jeaHor Tpanesa je %azﬁ (6 noewna), a noBplwuHa

npeceka %alﬁ. OcHoBHa MBMUA npu3me je oHAA
2cm (4 noeHa), a BucuHa 4cm. 3anpemuHa npusme je 24+/3cm’ (4 noena).

4. Youumo npou3BosbHy Tabeny 7 X 7 v Heka je x 6poj y teHoM LeHTpy. Taja je
36up 6pojesa y tberosoj BPCTU (X — 3) + ... + X + .. + (x + 3) = 7x (5 noeHa).
Kako cy cu 6pojeBu y HapenHoj BpcTu 3a no 100 Befin, TO je uxoBs 36up 7x +
700. Ha uctv HauuH gobujamo aa cy 36uposu y gatux 7 Bpcra: 7x — 2100, 7x -
1400, 7x - 700, 7x, 7x + 700, 7x + 1400, 7x + 2100 (5 noexa), na je ykynaH 36up
7 -7x=49x v nerus je ca 49 (10 noexa). :

5. (M1 49/1) Heka je a pyxwHa cTpanuue npasunHor 2014-yrna u npasuiHor
2015-yrna. U y jegHom 1 y Apyrom cyvajy CTpaHuLa MHOToyrna je Tetusa
onucaHe KpyXHuLe Koja AoAVpYje ynucaHy Kpy>KHuLY. AKO CY o, Fois, Raoa 1
Rao1s MONynpeyHuuM ynucaHe u onucaHe KpyxHuue 2014-yrna n 2015-yrna,
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penom, Taaa je (E) = Riows — hos =Rons —fns (15 moema), na je nospuwuka
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15T — [oasTT. [laKne, 06a npcreHa umajy jeHake nospumHe (5 noewa).







